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Está associada com o nível de Energia Térmica do corpo ou de um sistema físico.

- Mede o nível de agitação térmica das partículas que 

constituem um corpo.

- O aparelho que mede a temperatura é o termômetro.

- A termometria ou termologia estuda a medição da 

temperatura por processos indiretos (comparativos).

Maior agitação 

QUENTE
Menor agitação 

FRIO

Aviso Legal: Os materiais e conteúdos disponibilizados pelo Poliedro são protegidos por direitos de propriedade intelectual (Lei nº 9.610/1998). É vedada a utilização para fins comerciais, 

bem como a cessão dos materiais a terceiros, a título gratuito ou não, sob pena de responsabilização civil e criminal nos termos da legislação aplicável.



É a energia térmica em trânsito de um corpo, ou sistema, para outro.

= ENERGIA

Calor não significa quente. Calor  Quente

Corpos em equilíbrio térmico estão com a mesma temperatura, ou seja, 

possuem o mesmo estado de agitação das partículas.

Se os corpos A e B estão em equilíbrio térmico com um corpo C, então os 

corpos A e B estão em equilíbrio térmico entre si.

A C

𝑇𝐴 = 𝑇𝐶

B C

𝑇𝐵 = 𝑇𝐶

Se: e: A B

𝑇𝐴 = 𝑇𝐵
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Celsius Fahrenheit Kelvin

Ponto de Gelo

Ponto de Vapor

℃ ℉ 𝐾

0 32 273

100 212 373

TC TF TK

h1 h2

ℎ1
ℎ2

=
𝑇𝐶 − 0

100 − 0
=

𝑇𝐹 − 32

212 − 32
=

𝑇𝐾 − 273

373 − 273

𝑇𝐶
100

=
𝑇𝐹 − 32

180
=
𝑇𝐾 − 273

100

𝑻𝑪
𝟓

=
𝑻𝑭 − 𝟑𝟐

𝟗
=
𝑻𝑲 − 𝟐𝟕𝟑

𝟓

𝑻𝑪
𝟓
=
𝑻𝑭 − 𝟑𝟐

𝟗
𝑻𝑪 = 𝑻𝑲 − 𝟐𝟕𝟑
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𝜽 no lugar de T
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Celsius Fahrenheit Kelvin

℃ ℉ 𝐾

0 32 273

100 212 373

TC TF TK

∆𝑇 H

∆𝑻𝑪
𝟓

=
∆𝑻𝑭
𝟗

=
∆𝑻𝑲
𝟓

∆𝑻𝑪= ∆𝑻𝑲

∆𝑇

𝐻
=

∆𝑇𝐶
100

=
∆𝑇𝐹
180

=
∆𝑇𝐾
100
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